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JlaHHOE MEeTOMYeCcKOe T0coOue MpeIHa3HaueHO I CTYIEHTOB BEUEpPHETO
OTJICJICHUS, U3YYAIOIINX B KypCce MaTEMaTHUKH TEOPHIO MTPEIEIIOB U OCHOBBI
nuddepeHnransHOro neuncieHus. [locodrue comep KUt KpaTKyro TEOPETHUECKYIO
uHGOpMAITHIO, IPUMEPHI PEIICHUS 3a7]a9 U BAPUAHTHI 3a/IaHU, KOTOPHIE MOTYT
OBITh MCIIOH30BAHBI JAJIsI IPOBECHUS Ay AUTOPHBIX MU JTOMAITHUX KOHTPOJIBHBIX
pabor.

IMpenenst pyHKUMA
[Mycts Gynkuus y = f(X) onpeneneHa B HEKOTOPOi OKPECTHOCTH TOUKH Xg.

Yucno A HaspiBaeTcs mpeaeaoM ¢yHkiuu y = f(X) mpu x, crpemsimeMes K xg, €CIIH
Ve>0 38 =06(¢) >0 Takoe, uro [f(X) - A| <& mpu |X - Xo| < 9.

O6o3uauenue: lim f(x)=A.

Oyukuus y = f(X) uMeeT 0eCKOHEYHBIH MPe/IesI IIPH X, CTPEMSIIEMYCS K Xg
(cTpemMuTcs K 6€CKOHEYHOCTH, SIBJIIETCSI OCCKOHEUHO OOJIBINION), eciiu VM >0

36 >0 Takoe, uto |f(X)| > M mpu |X - Xo| < 0.

O6o3uauenue: lim f(x) = oo.

Yucio A Ha3piBaeTcs npeaenoM pynknun Y = f(X) Ha 6eCKOHEYHOCTH, eCIT
Ve>0 3X >0 f(x)-Al<e mpu X > X (lim f(x)=A), mpu X < -X (lim f(x)=A),

upu [X| > X (lim f(x) = A).

@DyHKIUSA y=a(x) Ha3bIBaeTCAd OECKOHEUHO MAJION MpU X—Xg, ecinu lim a(x) = 0.

X—Xg
CpaBHeHHE O€CKOHEYHO MAaJIbIX:

. a(x
1. Ecau lim % =A|Al< o, TO ax) 1 f(X )Ha3BIBAIOTCA OECKOHEYHO MAJILIMU
X—>Xg X
oHOTO Mopsiaka. B yactHocTH, eciiut A=1, TOBOPSAT, 4TO a/(X)  [(x) —
IKBMBAJIEHTHbIE OECKOHEYHO MaJlbI€.
. a(x .
2. Ecam lim ) _ 0, TO a(x) Ha3bIBaeTCsI OECKOHEUHO MaJlol (oJiee BLICOKOTO

=% S(X)
MOPSAKA 110 CPAaBHEHHIO C S(X).

3. Ecou Iimﬂ

=% B7(X)

=A| A<, TO a(x) ecTh OECKOHEYHO MaJjiasi opsika N 1o

CpaBHEHHIO C f(X).



Jli1s 6ecKOHEUHO OOJIBIINX MOKHO BBECTH TaKYIO K€ CHCTEMY KiIacCH(PHUKAIIH,
KaK U Juisl 0ECKOHEUHO MaJlbIX, @ UMEHHO:

1.

beckoneuno 6onpbmue f(X) u g(X) cuntaroTcss BEIMYMHAMY OHOTO MOPSI/IKA,
eciu

tim ) _ A Ao
=% g4

2.

. f(x o

Ecam lim % =00, TO f(X) cunTaeTcss O6CKOHEUHO OOJIBIION 00JIee BEICOKOTO
X=X g (X

nopsaka, uem g(Xx).

beckoneuno Gosnbiast f(X) Ha3pIBaeTCs BeTMUMHOMN K-T0O mopsiika

. . f(x
OTHOCHTEJIBHO OCCKOHEUHO OobIon g(X), ecimu lim k(( )) =A|Alkw.
x=>% g (X

OtMeTHM, 9TO d' — OeCKOHEeYHO OoJbmiast (pu a>1 1 x — o) 60JIee BBICOKOTO
k
nopsijika, yeM X" 1yt o6oro K, a 109X — 6eckoHevHO 0OJIbIlast HU3IIETO
k
MopsiJiKa, 4eM JIr00asi CTENEHb X .

Ecnu a(x) — 6eckOHEYHO Maiasi pu X—Xo, TO 1/a(x) — GECKOHEYHO OOJIbIIas
pu X—X.

sin X

IlepBblii 3aMeyaTe/IbHBIN Ipeae: lim——=1.
X—>

X

CrnencTBus U3 MEPBOTO 3aMeYaTeILHOTO TIpeIea.

1. lim
x—0
2. lim
x—0
3. lim
x—0
4. lim
x—0
5. lim
x—0
6. lim
x—0
7. lim
x—0

smkx: K lim smkx= K.-1=k
X kx—0 kX
tgkx _ o sinkx 10
X x—0 X  coskx
sinkx . _sinkx x 1_k
- =lim - =k—=—.
sinmx x>0 X sinmx m m
tokX _ i 10Kx_x k.
tng x>0 X tng m
ASINX _jim Y 1 e y = arcsinx.
X y=0sIny
a9 _jim Y —1 rney = arctgx.
X =0 tgy
2
., X X
2sin® = sin—
1_C?S)(:Iim 2 2 _ 2lim| —2 =2(£)2:1'
X x—0 X x>0 X 2 2

o o . 1
Bropoii 3ameuaresbHbId npegea: lim(l+=)" =e.
X—00 X

CrencTBHs U3 BTOPOTO 3aMeYaTesIbHOrO Mpejiea.

1.

1 1

nmmgiﬁznqima+@=nqma+@xzmm@a+@qznm21
x=0 ¥ X—> X—>

x—0



X

2 im& toim— Y _ha lim—Y  —Ina, rnea>0,y=a"-1.

50 X y-0 log,(1+Yy) - Y0 InL+y)
3. lim& = —me=1.
x—0 X

Wcnonb3ys 1-ii 1 2-i 3aMedaTesIbHbIC IPEIEIbl U UX CIICICTBHSI, MOKHO
yKa3aTh OECKOHEYHO Majible (yHKIUH 1mpu x— 0, SKBHBaJICHTHBIC X: SINX, tgX,
arcsiny, arctgx, In(1+x), e*-1.

0
[Ipu pacKkpbITUM HEONPEAEIEHHOCTH BH/IA {6 , TO €CTh MpeJIeTa OTHOLICHUS
JBYX OECKOHEUHO MaJblX, MOKHO KaX/1yl0 U3 HUX 3aMEHSTh Ha
HKBUBAJICHTHYIO — 3Ta ONlepalisl HE BIUSAET HA CYILIECTBOBAHUE U BEIMUUHY

npenena.
IIpumepsl penrenus 3agaqy

[IpoOaeMbl IIPU BHIYKCIEHHU IPEAEIOB CBA3aHBI C TaK HA3bIBAEMBIM
o 0 's) "
PACKPBITHEM HEOMPEACNECHHOCTEH BHIA (o ¢\ — {0-00}, {oo—o0}, {1"} 0 mpyrmX
o0

(umeeTcs B BUAY, UTO IOJ] 3HAKOM MpeJiesia CTOUT OTHOIICHHUE JBYX OCCKOHEUHO
MaJlbIX WJKM OCECKOHEYHO OOJBIINX, MPOM3BEAeHHE OECKOHEYHO OOJIBIION Ha
OECKOHEUHO Malyto U T.1.).

IIpumep 1.

B " x> —-2x-3
BIYUCIIUTD TIpenet; lim———.
P 3 x> —Bx+6

0
Hepe):[ HaMHM TaK Ha3bIBa€Masl HCOIIPCACICHHOCTDb THIIA {6 , TaK KaK IIpu X = 3u

YUCJIUTENh, M 3HAMEHATEINb Apo0u paBHBI Hym0. CienoBaTenbHo, X = 3 sSBIsSETCS
KOpHEM U YHUCIUTENsS, U 3HameHatTess. [103ToMy MOXHO pPa3ioKuTh 00€ 4YacTu
JIpo0Or Ha MHOKUTEITH M COKPATUTh OOIIHI MHOKHUTENH (X — 3):

x> —2x-3 (x—3)(x+1) x+1 3+1
lim————— =1lim =lim = =4
=3 7 —Bx+6 3 (x-3)(x—2) 3x-2 3-2

IIpumep 2.

Beruncnuts npegerr: lim .
P x>0 x° —2x* —x—8

o0
Ha »TOT pa3 nepen HaMHu HEONPEISICHHOCTh BUIA {—} — 00e yacTu IpoOH TIpH X,
[00]

CTpeMsiIeMcsi K 0ECKOHEYHOCTH, HEOTPaHWUYEHHO BO3pacTaroT. s Toro 4ToOHBI
n30aBUTHCS OT ITOM HEOMPENEIEHHOCTH, PA3IeNM KaXKI0€ CllaraeMoe YHCIUTENs



u 3HaMEHAaTeJIs Ha X — CTapIIyIO CTEINEHb 3HAMEHATEJIS
1 N 5
x2 + 5 . X x3
lim 5 5 =lim
o ® =2y —x—-8 ey 2 1 8
x x* X
1 N 5
Y4YuThIBas, 4TO hml 0 npu a>0, moayuum: hm x o = v =0
xe " P T e 2 1 879
x x* X
Ipumep 3.
B L X +2-3 Jx+2-3
BIYMCIIUTD IPEACI: .
P 7 Yt 1-2
JIOMHOHUM YUCIIUTENb u 3HaMEHAaTelb Ha BBIPAKCHHS

Jx+2+3 u ﬁ(x +1)> +2¥x+1+4 u npumennuM GOpMyJIBI Pa3HOCTH KBAAPATOB

U Pa3HOCTH KyOOB:

lim4/x+2_3 (x/x+ 3(a\/x+2+3(,fx+1 +24\/x+1+4
7 Jx+1-2 g Rx+1-2)(3/(x +1) o1 +4)(Wx12+3)
:hm(x+2—9)(43/(x+1) +23x+1 +4):

x7 (x+1-8)(\x+2 +3)

_ 3 2 3

:Hm(x 7)(«/(x+1) +2\/x+1+4):

7 (x-7)(Nx+2+3)
_lim«3/(x+1)2+2«3/x+1+4_4+4+4_12
X7 Jx+2+3 343 6

=2.

IIpumep 4.

Bbrancints npegen:  lim x(«/ X +5—x? - 7).

JIOMHOHM U pa3faeianuM JaHHOE BBIPAXKECHHUE Ha «/ x> +5+ «/xz -7

}E_r}ox(*//xz #5-Var' - 7) = lim x(\/xz = _\/{;:_572(«}{;2_;5 - 7) )

2 2
_ lim x(x”+5—-x +7) _ lim 12x

H“”\/x +5-— \/x R \fx +5— \/x —




Teneps pazmenum o0e dactu apodu Ha |X| = -X (IpU ITOM MOAKOPECHHBIC
BBIP@KCHHUS HYXKHO Pa3IeIUTh Ha X°):

) 12 ) -12 12
lim = lim =——=

x
e x4 5 —x* =7 H“”\/1+52+\/ 7 2
x

—6.

2
X

Ipumep 5.

cosbx —cos7x

Brraucauth npenen lim _
=0 xsin3x

[IpeoOpa3yeM B uncnurene pasHOCTb KOCUHYCOB B IIPOU3BEICHUE:

. Ccosbx—cos7x ,. 2sinbxsinx
lim - =lim———.
x>0 xsin3x =0 xsin3x

2 . .
Tenepsr pazmenum obOe YacTH JapoOM Ha X~ W HCHOJB3yeM 1-ii 3aMedaTeIIbHBIN
peIe:

2sin6x sinx
. 2sinbxsinx .. X X 2:6-1
lim—— =1lim . = =
x—0 X sin 3x x—0 Sin 33( 3

4.

X

IIpumep 6.

. sin3x+tg4x
Brraucauth npenen lim :
X—>7T T — x

Cnenaem 3ameHy nepeMeHHol: t = 7 - X. Torma, ucnone3ys NMEpUOAHYHOCTH
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIMI 1 POPMYIIbI IPUBEACHHUS, TOTYUUM:

x=m—t, sin3x=sin(37 —3t)=sin(z —3t)=sin3t,

tgdx =tg(4r —4t) =tg(—4t)=—tg4t, t—>0 npu x->r.

[ToacTaBuM 3TH pe3ysIbTaThl B BEIpAXKEHUE, CTOSIIEE MO 3HAKOM TIpejieia:

lim sin 3x + tg4x _lim sin 3t —tg4t _ lim(&zt—%—%j 34-_1
x> T—X t—0 t t—0 t t
Hpumep 7.
(2 2x—4\"
Beraucnuts npenen lim —2 3 |-



x2—3 X—00 x2—3

2x-1
2 _ 2 .
¥=3 1x*-3 . 8x%—4x

. 2x—1 e lm
=lim||1+= = Y3 =8,
e 223

2 4x 2 B 4x L \d
hm(x +2x—4] :hm[(x 3)+(2x 1)] zlim(1+2x 1) _

4x

IIpumep 8.

In(1+sin12x)

Berurcauts mpeaen lim - :
x>0 sin4x

YMHOXHM 00€ 4acTu Ipoou Ha SIN12X:

. In(1+sin12x) .. In(1+sin12x) sin12x
lim - =lim - - — =
x>0 sin4x x>0 sin12x sin4x

1-3=3.

IIpumep 9.

er __ex
Beraucnuts npegen im ——.
0 x +1g3x

BriHeceM 3a CKOOKHM B YHCIIATEIE € U pasacinm 00e JacTu I[pO6I/I Ha Xx.

e -1
2x X
limu:limex- X =1- 1 :1.
0 x+£g3x x>0 1+tg3x 1+3 4
X

JudppepenurpoBanue QyHKUUN 0OJHON NepeMEeHHOMI

Paccmotpum ¢dynknumto Y=f(X), 3a1aHHyI0 B OKPECTHOCTH TOYKH Xg.

. () - (%)
Eciu cymecTByeT KOHEUHBIN nipeen lim ——————=, TO OH Ha3bIBaACTCSA
X—>Xg X f— XO

npou3BoaHo# ¢yHkimu f B TOUKE Xo.

Obo3nauenue: f'(x,)= lim w
’ %0

[TpaBuna nuddepernupoBanus
[TycTh mpu paccMaTprBaEMbIX 3HAUCHUSIX X CYIIECTBYIOT MPOU3BOIHBIE (QyHKITAN
f(X) 1 g(X), To ecTh 3TH GYHKIMHU ABISIOTCS TUPPEPEHIMPYEMbIMHA TIPU JAHHBIX
3HaueHUsIX aprymenta. ChopmynupyeM HEKOTOPbIE CBOMCTBA MPOU3BOIHBIX.

L (f0+9(x)'=f'(x)+9'(x).

2. (kf(x)) = kf'(x), rme k=const.



3. (f()-9(x)" = ' ()g(x) + f (x)g'(X).

4. Ecim g(X)£0, TO [f(X)J _ 109909 - T09g'C)
g(x) 92(x)

5. Ecnu pyHKIus U = ¢(X) ©MeeT py HEKOTOPOM 3HAYCHUU X TPOU3BOIHYIO
Uy = (X), a dyrakmus Y = f(U) mMeeT npu cOOTBETCTBYIOIIEM 3HAYCHUU U
pou3BoOAHYI0 Y, "= f'(U), To croxkHas ¢pyHKIus Y = f(p(X)) Toxxe umeeT npu
JTAHHOM 3HAYSHHHU X TIPOU3BOHYIO, PABHYIO

y'(x) =1 (u)-u'(x).

Tabnra OCHOBHBIX IPOU3BOIHBIX

Me | f(x) | f'(x) | Ne | f(X) f(x)
1 |C 0 9 |ctgx 1
sin? x
2 Ix* Jax"t ]10]shx chx
3 |a* |a‘lna |11 |chx shx
4 | | 12 | thx 1
ch?x
5 |Inx |1 13 | cthx 1
X sh®x
6 |sinx | cosx |14 | arcsinx 1
1-x°
7 |cosx|-sinx |15 |arccosx| 1
1-x?
8 |tgx 1 16 | arctgx 1
cos? x 1+ x?
17 jarcctgx | 1
1+ x?

Wuorna mosie3Ho UCTIONh30BaTh TaK Ha3bIBaeMYH0 (GOpMYITy JorapuhMUIecKoro

muddepenmmpoBanus. [Tycts f(X)>0 Ha HEKOTOPOM MHOXKECTBE 3HAYCHUI
aprymenTa u nuddepeHimpyema Ha ’TOM MHOXKeCTBe. Toraa o hopmye
MIPOU3BOIHOMN CIIOKHOUN (QyHKIIUU

(In f(x))' = % f'(x), otkyna f'(x)= f(x)-(In f(x))".

IpousBoaHoii N-ro mopsiaka (WM N-il Mpou3BoaHOI) ot hyHkiwH f(X)
Ha3bIBACTCS MPOU3BOIHAS (TIEpBOTO Mopsika) oT ee (N-1)-i mpOor3BOIHOM.

OGosuauenue: y"=(y"Y) =f"(x). IIpoussomrsie 2-ro u 3-ro mopsiaka
0003HayarTCs COOTBETCTBEHHO Y' ' M),



IIpou3BoaHBIC MApAMETPUYECKHU 3aJaHHBIX (PYHKIMH

x=x(t)
y=y(t) A€ X(t) m y(t) - nBaxkab1 U GepeHIupyeMbIe

y'(t)

!
(GYyHKIIMM, TO TPOU3BOJAHAS IEPBOTO MOPSAIKA y( ) X'(t)’ a IMpPOU3BOAHAS

_Y' (X () -y ()x'(t)

BTOPOIO MOPSIAKA y"(x)= (X, (t))3

Ecnu ¢hyukius 3agana kaxk {

IIpumepsl penieHus 3a1a4

x+e*

IIpumep 1. Beraucauts mpou3BOAHYI0 PYHKIIUU Y = :
X COS X

, (x+e")xcosx—(x+e")(xcosx)
(xcosx)’

_ (I+e")xcosx —(x +e")(cos x + x(—sin x))

x* cos x?
_ XCOSX+e'xcosx—xcosx—e' cosx+xsinx(x+e")

x* cos x*
_ecosx(x—1)+(x+e")xsinx

x*cos’ x
Ipumep 2. Beraucauts npous3Bogayio GyEKmuE Y = cosIn(3x” —2).

1

y =—sinln(3x* —2)- (In(3x* —2))' = —sinIn(3x* - 2) - — 5 (3x*-2)' =
x f—
6x
=—sinIn(3x* -2)- .
sinln(3x" - 2) W

Cosx

Ipumep 3. Berauciuth npou3BoHy0 GyHKIMU Y = (arcsin x)
[Tpumenum dhopmyny morapudmudeckoro nudepeHInpoBaHus:

!

f(0) = f(x)-(In f(x))



!

!
y' = (arcsin x)“** - (ln(arcsin x)<** ) = (arcsinx)“** - (cos x - In(arcsin x) ) =

2
. : : —X
= (arcsin x)™** { sin x - In(arcsin x)+cos x - . J
arcsin x

Ipumep 4. Haiiti BTOpyI0 NPOM3BOAHYIO OT GyHKIMH Y =3 —x°.

!

' 1 1 L x
y :((3—3&)2} =5(3-27) 2 (-2x) =~ o
, 32— x(—2x)
,,:_( x J _ NI :_3—x2+x2 _ 3
I V3 -2 3—x (3—x2)3 (3_x2)3'

IIpumep 5. Haiitu npou3BoiHy0 4-ro Nopsaka oT GyHKIUN

y=(3x"—2x" +x+5)Inx.

(9x* —4x+1)Inx +(3x° +2x* +x+5)1

y:
x
:(9x2—4x+1)lnx+3x2+2x+1+§;
x
" 2 1 5
y'=(18x-4)Inx+(9x" —4x+1)—+b6x+2-—=
x x
:(18x—4)lnx+9x—4+1+6x+2—%:(18x—4)1nx+15x—2+1— 52,
x x X X
y" =18Inx+ (18x - 4) +15—l E—18lnx+23—é—lz+¥;
x> x X o x° X
@ 18 4 2 30 2(9x°+2x* +x- 15)
y =t mt o3 1

X X X X X

IIpuMeHeHHne NPOU3BOAHBIX K HCCACA0BAHUIO PYHKIMH
®ynkius y = f(X) HazbiBaeTcs Bo3pacTawineii (yobiBaweii) Ha [ab], eciu
VXl, X, € [ab] TaKUX, 9TO X1 < Xo, f(X]_) < f(Xg) ( f(X]_) > f(Xg) )

Eciu ¢pyukus f(X), nuddepenupyemas Ha [ab], Bo3pactaeT Ha 3TOM OTpE3Ke, TO
f'(x)>0 Ha [ab]. Eciiu f(X) HeripepsiBHa Ha [ab] u nuddepennupyema Ha (ab),
npudem f'(x) >0 it a < X < b, To ata hyHKIMs Bo3pacTaeT Ha oTpe3ke [ab].



1)

2)

3)

Ecnu f(X) yosiBaeT Ha [ab], To f'(x) <0 Ha [ab]. Eciu f'(x) <0 Ha (ab), To f(X)
yObIBaeT Ha [ab].

Touka xy Ha3bpIBaeTCS TOUKOH MakcuMyMa (MHHAMYMA) hyrkimn Y = =f(X),
ecau f(x) <f(Xo) (f(x) >f(Xo)) st Bcex x U3 HEKOTOPOH 3-OKPECTHOCTH TOYKH X .

Toukn MakcuMyMa ¥ MUHUMYyMa (YHKIIMH HA3BIBAIOTCS €€ TOUKAMH
IKCTPeMyMa.

Heo6xoaumoe yciioBue 3kcTpemyma:; nycth Gynkius f(X) 3agana B HeKoTopoid
OKPECTHOCTU TOYKH Xo. Eciam xp sIBISieTCS TOUYKOM 3KCTpemMyMa (YHKIMH, TO
f'(x,) =0 WiIu HE CYILIECTBYET.

Ecnu QyHkuus onpeneneHa B HEKOTOPOW OKpPECTHOCTH TOYKH X, U €€
IIPOU3BOJIHAS B 3TOM TOYKE PaBHA HYJIIO WIM HE CYLIECTBYET, TOUKA X Ha3bIBACTCS
KPUTHYECKON TOYKOM (QyHKIUU.

JlocTaToYHbIE YCJI0BHS IKCTPEMyMa.

1. [TycTp pynkuus f(X) HEempepbsIBHA B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOYKH Xo,
muddepeHurpyema B IpOKOJIOTOM OKPECTHOCTH 3TOM TOUKHU U C KaXJA0W CTOPOHBI
OT naHHo# Touku f '(X) coxpaHseT mocTossHHBIN 3HaK. Torma:

ecmu f'(X) > 0mpu x <Xxouf'(X) <0 mpu X > Xg , TOUKA Xy SBISIETCS TOYKOU
MaKCUMYMa;

eciu T'(X) <O mpu x <Xouf'(X)>0mpuX> Xy, TOUuKa Xy ABISICTCA TOUKOU
MHHAMYMa,;

eciu f '(X) He MeHsIET 3HAK B TOYKE X , 9TA TOYKA HE SBIIICTCSA TOUKOM
IKCTpEMyMa.

2. ITycts f '(Xo) = 0 m y paccmaTpuBaeMoi PyHKIIUU CYIIECTBYET HENIPEPhIBHAS
BTOpas MPOU3BOIHAS B HEKOTOPOM OKPECTHOCTH TOUKH Xo. Toraa xo sBIsSETCS
TOYKOM Makcumyma, eciiu f "'(X) < 0, uiu Toukoit MunumymMma, eciu f "'(X) > 0.

3. Iycts dynkmus y = f(x) n pas muddeperuupyema B Touke xo u f ¥(Xo) = 0 mpu
k=12,....,n-1,af® (Xo) #0. Toraa, ecnu N — yeTHOE yKco (N = 2M), PyHKIIKA
f(X) MMeeT B TOUKe xq IKCTpeMyM, a HMeHHO MakcuMyM mpr T ©™(xo) < 0 u
muanmyM rpu T @™(xo) > 0. Ecimnt sxe N — HederHoe uncio (N = 2m — 1), To Touxa
Xo HE SABJIIETCS TOUKOM IKCTpEMyMA.

KpuBast Ha3bIBacTCs 00paleHHO# BHIMYKJIOCTHIO BBepX Ha nHTepBaje (ab), ecnu
BCE TOUKHU KPUBOMH JIe’KaT HUXKE JII0O0M ee KacaTelbHOI Ha 3TOM UHTEpBAJe.



KpuBast Ha3bIBaeTcst 00panieHHOii BBIMYKJIOCTbIO BHU3 HAa HHTEpBae (ab), eciu
BCE TOUKU KPUBOM JIEKAT BBIIIE JJHOO0H €€ KacaTeJIbHOW Ha ’TOM UHTEpBAJe.

Ecmu f "(x) <0 Bo Bcex Toukax uHTepBaia (ab), To xpusas y = f(X) oOpamena
BBIITYKJIOCTHIO BBEpX Ha 3TOM uHTepBaje. Eciu f "'(X) > 0 Bo Bcex Toukax
uHTepBaia (ab), To xpusas y = f(X) oOpaieHa BBITYKIOCTHIO BHH3 Ha 3TOM
UHTEpBAJIC.

Touka, OTACNAIONIAs YaCTh HEMPEPHIBHOW KPUBOU, OOPAIIIEHHYIO BBITYKJIOCTHIO
BBEPX, OT YaCTH, OOpAIEHHOMN BBITYKJIOCTHIO BHU3, HA3BIBAETCSA TOUKOM
neperuoa.

Ecnu B Touke HCpCFPI6a CYIICCTBYCT KAaCAaTCJIbHAA K KpHBOﬁ, TO B 3TOM TOYKE OHA
MIEPCCCKaCT KPUBYIO, IIOTOMY YTO II0 OAHY CTOPOHY OT HaHHOﬁ TOYKH KpHBaA
IIPOXOOUT BBIIIC K&CﬂTGHLHOﬁ, da 110 JPYI'YIO — HHIKC.

Heo0xoaumoe ycjioBHe TOUKH NMeperuda: eciy B TOUKE Xg Meperunda KpuBoii,
sBIsttonIecs rpadgukoM ¢pynkmuu Y = f(X), cymiecTByeT Bropas Ipou3BOIHAs

f"(x), To f"(X) =0.
Ipumepsl pemeHust 3a1a4

1+ x?
1—x2

IMpumep 1. Haititu uaTepBaiibl Bo3pacTanus GyHKIUA Y =

O6nacts onpenenenust GpyHkmuu: x € (—oo,—1)U(-1,1)U(1,+0).
HaitneM npor3BOIHYIO U UCCIIEAYEM €€ 3HaK.

, 2x(1-x*)—(1+x%)(2x) 4x
y= (1_x2)2 _(1_x2)2‘

y'>0 mpu X > 0, modTOMy C Yy4eTOM OOJACTH OMPEACICHUS HHTEPBAIIBI

Bospacranus: (0,1)U(1,+0).
Mpumep 2. Haiitu Touky Makcumyma GyHKmun = x° +3x° —24x +5.
OO0nacTb onpeneneHuss GyHKIUU: (—oo,+0).
Haiinem kpuTndeckre TOUKU QyHKIUU:
Yy =3x"+6x-24=3(x*+2x-8), y'=0=>x"+2x-8=0=>x=-4, x=2-

KPUTUYCCKUC TOUKH.



HccnenyeM 3HaK NpPOM3BOJHOM HAa HHTEpBajaX, pas3lelE€HHBIX KPUTHYECKUMU
TOYKAMMU:

max min

Touka makcumyma: x = -4.

2
X
IIpumep 3. Haiitu uHTEpBaIbl BHIMYKJIOCTH BHU3 (YHKIUU Y = 9 Ax=2.

['paHniaMu HHTEPBAJIOB BHIMYKJIOCTH BBEPX M BHU3 MOTYT OBITh HE TOJIBKO TOYKH,
B KOTOPBIX BTOpas MPOU3BOAHAS paBHA HYJIIO, HO U TOUYKH, B KOTOPBIX OHA HE
CYLIECTBYET.

O6uacTh onpeesieHnst PyHKIUU: (—oo,+00).

2 3 3
A NS ] R

9 3 9 30U 3 9
5
y 1 2 (x-2)°+1
[IpencraBum BTOPYIO MPOU3BOJHYIO B BUAE: Y = 9 1+ — 3 | 9 5
(x-2)° (x-2)°

U HCCIeNyeM 3HaK IOJy4YeHHOro BbIpakeHus. KopeHb 3HameHaTens: x = 2.
Haiinem kopeHb yucauTes.

5 3

(x=2)=-1, x-2=(-1°>=-1, x=1

3HaK BTOPOM MPOU3BOIHOM:

+ +

22 N Y

CrneoBaTebHO, HHTEPBAJIbI BHITYKIOCTH BHU3: (—©,1),(2,+00).

\ 4

HNpumep 4. Haitty Toukn nepern6a pynkmun vy = In(1+ x7).



O6uacthb onpenesieHnst PyHKIUU: (—oo,+00).
,o2x, 2(1+af)-2x-2x 2(1-x7)
IR N I R T

y'=0=>1-x>=0, x==1.

Yy

HpOBGpI/IM, MCHACTCS JIM 3HAK BTOpOﬁ HpOHBBOIIHOfI B H&ﬁI[GHHI)IX TOYKax.

3HayuT, x = +1 — TOuKHU neperuoda.

JAu¢ppepenurpoBanue GPyHKUUN HECKOJbKHUX MEPEeMEHHbIX

PaccmoTpum nzmenenne pyHkuu f (M) = f(x,, X, ,..., X,) TP 3aJaHUN

MPUPAIICHUS TOJIBKO OJJTHOMY M3 €¢ apI'yMEHTOB — X; , U HAa30BeM €ro A, f.

YacTHoi nmpon3Bognoi pyukuuu f(M)= f(x,,X,,...,X,) 10 apTyMEHTY X;
A (X Xy ey Xy A e X, ) = (X Xy e X e, X

HasbIBaercs lim —— = lim 04, Xg e X, e %) = O X X ”).

Ax;—0 Axi Ax;—0 Axi

, of

OGo3naueHus: f, (X, X, ... xn),a— :

Takum 00pa3om, yacTHas TPOU3BOAHAS QYHKIIUH HECKOJIBKHX TIEPEMEHHBIX
onpenensercs (aKTUYECKHU KaK MPOU3BOIHAS PYHKIIUU 0OHOU NepeMeHHOU — X;.
[ToaTOoMy /71 Hee cripaBeUIMBBI BCE CBOMCTBA MPOU3BOIHBIX, JOKa3aHHBIE IS
GbyHKIMMA OAHON MTePEMEHHOM.
[Tpu mpakTUYECKOM BBIUYMCICHUN YaCTHBIX MPOU3BOIHBIX MOJIH3yEeMCSI OOBIYHBIMU
npaBuiamMu auddepeHImpoBanms GyHKIIMNA OJTHON TIEPEMEHHOM, roiaras
apTyMEHT, TI0 KOTOpoMy BezaeTcs nuddepeHImpoBaHme, IEPEeMEHHBIM, a
OCTaJIbHBIC apTyMEHTBI — TIOCTOSTHHBIMH.

JuddepenurpoBanue CIOKHBIX QYHKIMMA

[Tycth aprymentsl pyHkiuu z = f (X, y) ABISIOTCS, B CBOIO 04epeib, PYHKIUIMU
HmepeMeHHbIX U 1 V: X =X (U, V), Y =V (U, V). Torna ¢pysakuus f Toxe ectb QyHKIHS
oT U u V. [Tpu 3TOM MOKHO HalTH €€ YaCTHBIC TIPOM3BOIHBIC TI0 apTryMEHTaM U U V,
HE Jienas HenocpeacTBenHom moacranosku Z = f ( x(u, v), y(u, v)) (0yzem
IpernoiaraTh, YT0 BCe pacCMaTpruBaeMble YHKIIMU HMEIOT YaCTHBIE TIPOU3BOIHBIC
10 BCEM CBOMM apryMeHTaM):



éz_gngazay 0z _ oz ox azay
ou oxou 6y8uav axav oy oV

PaCCMOTpI/IM HCKOTOPBIC YaCTHBIC CIIyUadHU.

[Tycte X = X(t), y = y(t). Torna pyuxuus f (X,y) sBasercs pakTuuecku GyHKIneH
OJTHO MMEepEeMEHHO t , 1 MOXKHO, 3aMEHSS B MPEABLAYIINX (OPMYJIaX YacTHBIC
MPOU3BOJIHBIC X U ) TT0 U U V Ha 0OBIYHBIC TPOU3BOIHBIC 110 t (pasymeercs, mpu

ycnoBun nuddepeniupyemoctu pyskiui X(t) u y(t) ) , moaydnTs BeIpaKeHHe IS
df . df _of dx of dy
dt~ dt  oxdt ay dt

[Ipenmmonoxxum Temnepp, 4TO B KadecTBe { BBICTymaeT ImepeMeHHas X, TO €CTb X U )
CBA3aHbl COOTHOIIEHHMEM y = ) (x). Ilpm 3TOM, Kak W B NPEIBIIYIIEM CIyyae,

dyukuus f aBasercs ¢pyHkuued oaHo# nmepeMenHoi x. Mcnonb3ys dopmyny mnpu t
of  of dy

= X ¥ y4UTBIBad, YTO ax =1, IIOJIy4UM, 4TO dar =—+
dx dx ox 8y dx

YacTtHbie IMPOU3BOAHBIC BBICIINX ITOPAAKOB

YacrtHble pou3BoaHbIe GyHKINHU Z = f (X,y) SABIAIOTCS, B CBOIO OYepE/ib,
GyHKUIUSIMH IEpeMEHHBIX X U V. ClieoBaTeIbHO, MOKHO HAWTH UX YaCTHBIC
MIPOU3BOJIHBIC 110 ATUM MTepeMeHHBIM. O003HAYUM UX TaK:

2 2

= T = (e 0z

0’z _ L,
PVl fo (6 y) = (£,(x, y))x, Oyox

gy_zf: fyy 06 Y) = (f7(, )y

= £ () =(f(x ¥))5;

Takum 00pa3om, MOTyUYEHBI YETHIPE YACTHBIC TPOU3BOAHBIC 2-TO TIOPSAIKA.
Kaxyto u3 HUX MO>XKHO BHOBb NpoaudhepeHIIpoBaTh 10 X U 10 y U TMOJIYYHUTh
BOCEMb YaCTHBIX MPOU3BOJHBIX 3-T0 Nopsiaka U T.4. Onpeaenum Tporu3BOIHbIE
BBICIIIMX MOPSIAKOB TaK:

YacTHOH MPOU3BOAHOM N-To MOpsAAKAa (PYHKITUU HECKOIBKUX TIEPEMEHHBIX
Ha3bIBACTCS MepBasi MPOU3BOIHAS OT MPOU3BOIHOM (N — 1)-r0 mopsiaka.

YacTHple  mpOU3BOAHBIC  OOJAAAIOT  BAXXHBIM  CBOWCTBOM:  PE3yJIbTAT

mudepeHnupoBaHusl HE 3aBUCHT OT mopsiaka auddepeHnypoBanus (Hampumep,
" o__gn

fr=1).

[IpousBoaHas o HanpasiaeHUto. [ pagueHT



[Tycte pynknums U = f (X, Y, Z) HenpepsIBHA B HEKOTOPOit oOsiactu D u nmeet B
ATOM 00J1aCTU HEMIPEPHIBHBIE YACTHBIE TPOU3BOIHbIE. BbiOepeM B
paccMaTtpuBaeMoii o6mactu Touky M(X,Y,Z) u mpoBeieM U3 Hee BEKTop S,
HaIpaBJISIoNIMEe KOCUHYCBI KOTOPOro cosa, cosf, cosy. Ha BekTope S Ha
paccTossHuu AS OT ero Havaja HaigeM Touky Mi(x+Ax, y+Ay, z+Az), roe

As = [AX? + AY? + AZ?.

AU o
[Ipenen oTHOLIEHUS A_ 1pu As — 0 Ha3bIBACTCSA MPOU3BOAHON OT QYHKIHUMU U =
S

ou
f (X, Y, Z) mo HampaBJIeHHIO BeKTOpa S 1 0003HAYaeTCs = MoO3KHO TOKa3aTh,
S

qTo

ou  of of of
— =—C0Sa +—C0S B +—COSy.
s X oy oz

BekTtop, koopiuHaTaMu KOTOPOTO B K0 TOYKE HEKOTOPOM 00JIACTH SIBIISIFOTCS
YacTHBIE MPou3BoaHbIC GyHKIMH U = f (X, Y, Z) B 3TOM TOUYKeE, HA3BIBACTCS
rpaguentom ¢dynakmm U = f (X, Y, 2).

O06o3Hauenue: grad u = {ﬂ a i}

ox' oy oz
DKCTpeMyMbl (DYHKITUNA HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX.
Heob6xoaumoe ycioBue skcTpemMyMa

Touka My (xo, Vo ) Ha3bIBaeTCs TOUKOM Makcumyma ¢yukiun Z = f (X, y), ecnin |
(X0 » Yo) > T (X, y) m1st Bcex TOUeK (X, ¥) U3 HEKOTOPOI OKPECTHOCTH TOUKH M.

Touka My (xg, Yo ) Ha3bIBaeTCs TOUKOW MUHUMYMa Gyukimu Z = f (X, y), ecnmu |
(X0 » Yo) <T (X, y) m1st Bcex Touek (X, y) U3 HEKOTOPOI OKPECTHOCTH TOUKH M.

HeoGxoaumple ycaoBusi SKCTpemMyMa: eciti My (X, Vo ) — TOUKA DKCTpEeMyMa
¢byukuu Z = f (X, y), TO B 3TOM TOYKE YACTHBIC MPOU3BOIHBIC IEPBOTO MOPSIIKA
JTAHHOM (DYHKIIUK paBHBI HYJIIO WM HE CYIIECTBYIOT.

Toukwu, npuHaIexkaime 00JacTu onpeaeieHus PYyHKIIUNA HECKOJIbKUX
MEPEMEHHBIX, B KOTOPHIX YACTHBIC MPOU3BOIHBIC (PYHKIIUU PaBHBI HYJIIO MW HE
CYIIECTBYIOT, HA3bIBAIOTCS CTANMOHAPHBIMM TOYKAMH 3TON (YHKIIUU.

Takum 00pa3om, SIKCTPEMYM MOXKET TOCTUTAThCS TOJIBKO B CTAIMOHAPHBIX TOUYKAX,
HO HE 0043aTeJIbHO OH HAOIIOAAETCA B KAXKIOM U3 HUX.

IIpumeps! penienus 3a1a4

IIpumep 1. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOIHBIE GYHKITUN
z=x"—=5xy +3y” +6x -3y +12 B Touke (1,1).



z.=2x-5y+6;, z.(1,1)=2-5+6=3;
z;=—5x+6y—3; Z;(1,1)=—5+6—3=—2.
IIpumep 2. HaliTu yacTHBIE TPOU3BOIHBIC (DYHKIIUN U = 11r1(x3 +yi+z+ 1) :

[Mpu nuddepennrpoBanun GyHKIIUHM HECKOIBKUX MEPEMEHHBIX MO OAHOMY H3
apryMEHTOB OCTaJIbHBIC apTYMEHTHI BHICTYIIAIOT KaK MMapaMeTphI.

' 2
u, =—; 21 -(x3+y2+z+1) =— 32x ’
x"+y +z+1 *oxT+y +z+1
' 1 3, .2 ' 2y
u, = Ax"+y +z+1) = ,
oyt +z+1 ( Y )y X +y’+z+1
u, = 21 -(x3+y2+z+1)’ = L

CoxX+yi+z+1 By +z+1

0
Ipumep 3. Haiitu G_ZZ)' ccmn z=xIny, x=2, y=u+50.

u
)
Haiinem 4yacTHbIe IPOW3BOAHBIE, KOTOPBIE MUCIOJIB3YIOTCSA NPU BBIYHACICHUU é :
0z oz x> ox 1 oy 0z 1
—=2xny, —=—, —=—, —2%=5.T — =2xlIny—=+—-5.
ox / y Ov u 0ov O 5 / u y
Ocraetcs oACTaBUTh B ATY (OPMYITY BBIPaXKEHUS JUIsl X U ) uepe3 U U V.
2 2
%=221n(u+50)1+v—2- L -5=2—72J1n(u+50)+—2 o0 =
u u u u+bdv u u”(u+5v)
- %(21n(u+5v) L j
u u+5v

d
IIpumep 4. Haittu Z  ecmm z= arctg(xy), x=>5cost, y=>5sint.

dt
e 1y e_ 1%
ox  1+x*y° / 1+x%y*" dy 1+x%y* ~ 1+x°y*
ﬂ:—5si1r1t, ﬂ:5cost.
dt dt
dz _ y2 _(-5sinf)+ : 2'SCOSt:5511r1t(—551r1t)4;52(70515-5cost‘:
dt  1+x7y 1+x7y 1+x7y
_ 25(cos’t-sin’t)  100cos2t
1+25cos’ t-25sin’t  625sin”2t+4

2
Ipumep 5. z:ln(y+a/x2+y2). Havirru ;jcézy

B b W _(5_2),
OCIIOJIB3YCMCA (DOPMYJION axay o y.



0z 1 _ 2.7 _
a_x_y+4fx2+y2 (]/+ Ty )x
_ 1 o 2x X
y+\/x2+y2 2\/x2+y2 \/x2+y2(y+\/x2+y2)'
VIpOCTUM MOTYYEHHOE BBIPAKEHHE:

X x(y+4/x2+y2)

JX+y° (yh/xz +y2) «fxz +y° (y+a/x2 +y2)(y+,/x2 +y2) -
B x(y+«/x2+]/2) __y+a,x2+y2__ y +1
_\jx2+y2(y2—x2—y2)_ x\/x2+y2 o x\sz_i_yz X

Temnepp HaifieM YaCTHYIO ITPOU3BOJIHYIO 3TOU (PYHKIIUH T10 V.

0’z :(5_2)' B A N
oxoy ox ), xfx%ryz X ,
2
, oy 2V
1[ y ] :_1. sy 2«/x2+y2 _

x| %+ X x* +y?
Y
1 X*+y* -y X
- A
x

=
(x2+y2)5 (x2+y2)5

Mpumep 6. Haittu npoussoayto pyHKimE z = 3x° —2xy +3y° +2x
u Touke M(2,-4) no nanpasnenuio Bekropa MN, eciim N(-1,-8).

[Mpoussonnas ¢pyukuuu z = f (X, y) B TouKe (Xo, o) O HanpasieHuto |, 3amaHHOMY

az !/ !
BEKTOPOM @ = (X, Vay Za), IMEET BHL: a = fz(Xo,Yo)cosa+ f,(xy, Yo ) cos f3,

X
I€ cosa =—=,cosff = Yo _ HAIPAaBIIAIONINE KOCHHYCHI HarpaByieHus .

|a] |a]
2 =6x-2y+2, z.(2,-4)=12+8+2=22;

UL
z, =-2x+6y, z,(2,-4)=-4-24=-28; MN=(-1-2,-8+4)=(-3,-4),
UK > > 3 4
|MN|:4f(—3) +(—4)" =5, cosa:—g,cosﬂ:—g.

%:22. 3 _78. _4 :ﬂzgzﬂz
ol 5 5 5 5

Ipumep 7. Haiitu rpaguent GpyHKIMA U = \f4x2 +y° -4z B Touke A(6,10,-5).



ou _ 8x 3 4x
ox 2\j4x2 +y?—4z7° \f4x2 +y* —4z7° ,

%M (6,10,-5) = 24 _2
ox J144+100-100 12
u_ / , 6,105 =222,
oy \/4x2 + y2 — 477 oy 12 6
ou —4z ou 20 5

Mo =2, 60,5 == =2
0z J4x-+y — 4z ay 12 3

grad u = (2,%,%).
IMpumep 8. Haiitu cranuonapHyto Touky QpyHkmun z = 4x” —4xy + 5y° —16x + 24y.
B cranmonaproi Touke z, =z, =0. z, =8x—-4y-16, z =-4x+10y+24.
CnenoBarenbHO, KOOPAMHATBI CTAlIMOHAPHOW TOYKM MOYKHO HAaWTH KaK pELICHHE
CUCTEMBI

8x—-4y-16=0 2x-y-4=0 x=1
4x+10y+24=0 | 2x+5y+12=0 |y=-2'

Koopaunate! cranmonapuoi touku: (1,-2).

BAPUAHTHI 3ATAHUM
Bapuanr 1
x> =7x+10

1. Boruucnuts npegen lim—; .
=2 xT—x—2

. Nx=5-2
2. Berauenuts npegen im —— .
x—9 x—9

3. Berumenuts npegen lim (\/xz +x+1-— x).

X—>+00

. 1-cosbx
4. Berauciuts npeaen lim

x-0 Sin XSiN6X

3x
. (xX*=x-4

5. Beraucauts npenen limf ———| .
x>o( X" +3

3x -2X
. e —e
6. Beraucmuts npengen lim - —.
x=0 2arcsin X —sin x

. In(+6sinx
7. Beraucautsb npeaen lim ( - ).
x—0 sSInb5x

8. Beruncauth npon3Boanyio GyHKmn Yy =X’ -e>,



9. BeluncauTh Ipou3BoHYI0 GyHKIUK Y = tg*5X.

10. Beruucnuth npoussoanyto GpyHkmun Y = X° - log, X.

1
11. BeruncnuTh NpoU3BOAHYIO QGYHKIUU Y = (X +1)§ .

2

dy
12. x=Int, y =t>; =7
y dx?

13. OnpeieuTh MPOMEXKYTKH Bo3pacTaHus GyHKIHH Y =1—4X — X°.

14. Haittr skcTpeMyMsl GyHKImn Y = 4X° +9X* +6X —1.
15. Haiitu Touku mepernba ¥ MHTEPBAJIBI BBIMYKIOCTH BBEpPX W BHH3 Tpaduka
dyrxmn Y =Xx° —5x° +3x 5.
7 OL .
16. Haiitu a— a—: z=xsin(x+Y).
OX oYy
7 01 0z
17. Haiitu 0 = 0 = g o 2=X Y+ 2xy — y? 43X
OX~ oy° oxoy

18. Haiitu rpaguent gyskiuu U = z°In (X — yz).

19. Haittn npousBoanyio QyHKuuM U=+/X+2y+2z> B Touke M(1;4;0) mo

HarnpasJIeHUIO BekTopa a = {2;-2;-1}.

20. Haiftu cTamuoHapHble TOUKH GYHKIMH Z = X° + 2Xy — Y* +3X + Y + 4.

BapuanT 2

. X" =7x+12
1. Beramcnumts npegen lim 5 .
=3 x"—x-3

Jx-5-1

2. Borumenuts npenen lim

x—6 X — 6
. 2
3. Berumcuth npegen lim (\/x +x+5— x).
X—>+00

. 1—cos5x
4. Beraucnuts npegen lim—— .
x>0 8in X - tg2X

2 2X
. X=X
5. Beramcnuts npenen lim| —— | .
x>=| X°4+3X+1

e3x _ e—x
6. Beruuciuts npenen lim . :
x-0 2arcsin X + X

. In(1+6x
7. Beraucnuts npeaen IImg.
x>0 sin2X



8. BEIUMCIIUTE TPOM3BOAHYI0 QYHKIMK Y = /X —1 -7,

1.
9. Beruucnuth npou3BoHYI0 QYHKIMH Y = ESIn (XZ).

10. BeryucauTh Mpou3BOIHYIO0 GYHKIIUH Y = 4 / In® ( X+ 1).

11. BeruucnuTh Npou3BOAHYIO QYHKIIUU Y :( X j :
1+2x

dy:?

X2

12. x =cost, y =sint;

13. OnpenenauTs MPOMEKYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS QYHKIIUU Y = (X — 2)2.

14. Haiity S5KcTpeMyMsI GYHKIHH Y = X (1— X\K )

15. HaiiTu ToukM mepermba M HMHTEPBAJbl BBINYKIOCTH BBEPX M BHHM3 rpaduka
dynxmmn y = Xx* —12x° + 48x* —50.
16;HaﬁTH-§E,§zﬁ Z=Xcos(X+Y).
OX oy
2 2 2
17}hmn8§,8§f32:z:xW+5w—3f+y
OX“ 0Oy° oOXxoy

18. Haiitu rpaguent GyHkimu U = x> In (3X ~7° )

19. Haiiti npomsBonyo QyHKIHE U= Xy’Z B Touke M(-1;2;3) 10 HampaBIeHHIO
Bektopa a = {3;-4;-12}.
20. Haifty cTanuoHapHbIe TOUkd GyHKIMH Z = 3X* —5Xy — y* + X+ 3y +1.

Bapuanr 3

1.B limx2_7x+10
. bBIYUCJIUTDH Hpeﬂeﬂ .
x5 x° —4x—5

. Ax+1-2
2. Berauemuts npepen lim ————.
x—3 x—23

3. Beraucnuts npegen lim (\/Xz +x+1-— \/x2 + 2).

X—>+00

) 2X -
4. BRIYuciauTh mpeaen IImM.
x>0 1—c0s4xX

X
. [ X*-x-4

5. Beramcnuts npenen lim| ——— | .
oo X7 +2X+1



4x _ e—x
6. Beruucnuts npegen lim

x50 2X —sin X
7. Beraucnuth npeaen lim In(t +_2arCth) .
x->0 sin3x
8. BeraucauTh mpou3BOIHYIO QYHKIUHN Y = — x2X+1'
9. Berunciuth npou3BoAHYy0 GyHKIUK Y = 192X — Ctg3X.
N,

10. BeruncnuTh NpOU3BOAHYIO PYHKIIUN Y =€

11. Br4uciauTh MpOoU3BOIHYIO0 PYHKIHH Y = (X2 +1)Sinx.
2
12. x=cos’t, y =sin’t; d—zl =7
dx

3
13. OmpenenuTs MPOMEKYTKH BO3pACTaHUS U YObIBaHUS QYHKIIUU Y = (X + 4) :
2
X—2
15. Haiitu Touku mepermba M MHTEPBAJIbl BBITYKIOCTH BBEPX M BHU3 Ipaduka

14. Haiitu 3kcTpeMyMsl QyHKIUHU Y =

GyHKIMH y:(x+1)4+ex.
16.Haﬁmg,g: z=xIn(x+Yy).

OX oY

2 2 2

17. Haiitu 0 f 0 i 02 D 2=XY + XPy —Axy* + Ty.

ox" 0y" oxdy
18. Haiitu rpagueHT QyHKIuu U = Sin(x2 — v+ 22).
19. Haiitn mpou3BoaHyI0 (YHKIIUU u:w/X?‘+y+Z2 B Touke M(2;0;-1) mo

HarnpasjeHuto Bekrtopa a = {2;-1;2}.

20. Haiitu cTanuoHapHble TOUKU GyHKIMH Z =3X" — Xy +4y° —X -2y +5.

Bapuanr 4

. lim3x2—7x+4
. bBIYUCIIUTH IPCACIT .
P S ¥y 4x -5

. Nx+5-3
2. Berauenuts npegen im ——.
x—4 x—4

3. Berumenuts npefen lim (x —x*=3x+ 2).

X—>+00



. tg2x-sin3x
4. BeluucauTh npeaen IImg—.
x=0 1—c0S8x

x2+2x—3)"
xX2+x+1 )

X—>0

5. Beraucnuts npenen Iim(

4% X
) e —e
6. Beraucmuts npenen lim————.
x>0 2X —arcsin x

7. Boraucnuts npeaen Iirrolln(lgAX).
X— X

1

8. BeruMCIMTh MPOU3BOAHYIO QYHKIMHA Y = ———.
X“+x+1

9. BEIYMCIINTS TIPOM3BOAHYIO (yHKIHH Y = X - Ctg?3X.

10. Borauc/uts nponsBoxHyio GyHkuuu Yy =103

11. BeIuuCaUTh IPOU3BOJHYIO (DYHKIIUHU Y = 3

d’y
12. x=arctgt, y=In(1+t*); -2 =2

13. OnpeaenuTs MPOMEKYTKH BO3pACTaHUS U YObIBaHUA QYHKIMHE Y = X (X — 3).

14. Haiitu 3KCTpeMyMbl QyHKIUU Y = X - ez,
15. HaliTu Touku mepermba M HMHTEPBAJbl BBIMYKIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka
yskum y = X+ 36X —2x° — x*.
16. Haittu @’ @: z=ysin(2x+Yy).

OX oYy

2 2 2
z z z

17. Haiiru < = g = oz, z=xy° +2x%y +6X.

OX~ o0y~ oOxoy

18. Haiitu rpaauent ¢pyHkimu U= zIn (X3 —3y2).

19. Haiitn npomsBognyo (yHKIHM U=X>+Xyz B Touke  M(1;-2;0) mo
HanpaBiieHuio Bekropa a = {4;0;-3}.
20. Haifty cTamuoHapHbIe TOUKH (GyHKIMH Z = X° —5Xy +3y* + X —4y —7.

Bapuant 5
2
1. BeraucauTh npeaen limw.
=2 x*+x—6



. Nx+2-3
2. Berauenuts npexen lim ————.
x—7 x—7

3. Beruuciuts npeaen lim («/JX2 +X-3 —x,/X2 —2X+3).

. 2X+3arcsin x
4. BeIuuCIUTh Npeien lim .
x>0 3X —arctgx

4x
. x> +9
5. Beraucnuts npegen lim - | -
x| XT—X—2

ax 3X
. e —e
6. BBILII/ICJ'II/ITB HpGI[eJI |Im—_.
x=0 X 4+ SIN X

7. Boraucnuth mpegen lim th)_( .
x>0 In(1—3sin4x)

2x*

x_X2'

8. Beruucnuth npon3BoHy0 GYHKIMH Y =

9. BeruncauTh pon3BoaHyi0 GyHKIMK Y =Sin’ 4X + cos® 3x.

In x

+x2

10. BerurcnuTh mpou3BOAHYIO GYHKIIUK Y =

11. BeruucauTh NpOU3BOJHYIO (DYHKIIUHU Y = 2x%%.

2

12. x=a(t-sint), y=a(1-cost); % =?

X
13. OnpenenuTs MPOMEKYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS QYHKINHN Y = —3"
X —_

14. Haiitu s3xcTpeMyMbl QyHKIHH Y =X —2InX.
15. Haiitu Touku mepermba W WHTEPBAJbl BBHIMYKJIOCTH BBEPX M BHHU3 rpaduka
dyrxm Y =X -Inx.
0z 01
16. Haiitu —,—: z=ycos(3x—y).
OX oYy

2 2 2
17.Haﬁmaz,a§,azz 2=2xy —Txy’ —y+x.
ox?' oy oxdy

18. Haiitu rpaguent GyHKImH U = X In(z — yz).

19. Haiftu npousBommyto GyHkuuu U=+X+Yy+72z° B Touke M(1;1;1) mo
HarnpasieHuto Bekropa a = {1;-2;2}.

20. Haifty cTamuoHapHble TOUKH (GyHKIMH Z = X° + Xy —4y® + 2X + 3y — 4.



Bapuanr 6

2
1. Beruucnurs npenen Iimﬂ,
x—-2 xz —x— 6
2.B lim 2
. Beraucnute npeaen _
x—>-2 A ’x + 3 _ 1

3. Beruncauts npeaen lim (\jIX2 + 2X —1—\/X2 —3x+5).
X—>—+00

X+ 4arcsin x
4. Berurcnuth npeaen lim :
>0 arctgx

2 X
X°+X+3
X2 —x-2]"

X—>0

5. Beraucnuts npenen Iim(

X 2X
) e’ —e
6. Berancimts npenen lim——.
x>0 X 4+ 281N 2X

: sin 3x
7. Boraucnuth npeaen lim———.
x-0 In(1—3tg2x)

/ 1
8. Beruuciauth npou3BoHy0 GYHKIMH Y = 3 e
+ X

9. BeluncIUTh IPOM3BOIHYIO (GYHKIMH Y = X - arcsin® X.

10. Beraucnuth npon3BoaHyo GyHKIHM Y =1+ In’ X,

sinx

11. BeiuucauTh NpOU3BOAHYIO QYHKIIMU Y =X .
2

dy:,)
x?

12. x=a(sint—tcost), y =a(cost +tsint);

13. OmpenenuTs MPOMEKYTKH BO3pacTaHUS U YObIBaHUA QYHKINU Y =

(x-1)"

X
14. Haiitu 5KCTpeMyMbl QYHKITUU Y = Y
nXx

15. HaliTu Touku mepernba M HMHTEPBAJbl BBHIMYKJIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka
byHKIIUA Y = (X + 2)3 +2X+ 2.
16. Haiitu @ @: z=ylIn(2x-y).

OX oYy

2 2 2
17. Haittn 0 f 0 z oz z=4xy* +3xy — xy* +3y.
OX~ oy~ oxoy

18. Haiitu rpagueHT QyHKIuu U = ZCOS(X2 + yz).




19. Haittu npousBogHyr0 ¢GYHKIIMH U=Xy+2Z B TOYKE

HanpasiieHuto Bekropa a = {0;-3;-4}.

M(-1;4;2) mo

20. HaiiTu cTaroHapHble TOYKH GYHKIHA Z = 2X° 43Xy —4y* + X + 3y — 2.

BapuanTt 7
2
1. BeraucauTh npeaen 1imw,
1 3x° —x +4

x—2

. x—2
2. Beraucmuts npegen lim ————.
Nx+7 -3

3. Beruucouts npeaen lim (\/X2 +5Xx — \/X2 —X+5).

. COS2X—C0S3X
4. BeIUMCIUTG NIpeien lim .
x>0 xarctgx

3x
. [ x*+3
5. Beraucnuts npeaen lim .

x>0\ X% —2X
3)( _ 22)(
6. Beruncauts npeaen lim— .
x>0 28IN5X
. sin4x
7. Boraucnuth npeaen lim——.
x>0 In(1— 2x)
1+X
8. Beruucnuth npou3BoHy0 GYHKIMH Y = =
- X
9 _ tg°3x
. BBIUHCIUTH TPOU3BOIHYIO PYHKIMH Y = "

10. BerancnuTh mpou3BOAHYIO QYHKIIUU Y = VX

(x+1)
J(x—3)

2
x=2

11. BeIuucauTh NpOU3BOIHYIO QYHKIMH Y = -

2

<

)

12. X =c0s2t, y =sin’t;
y dx?

13. OnpenenuTh MPOMEKYTKH BO3PACTAHUA U yObIBaHUSA QYHKIUH Y = —

3-x?

X+2

14. Haiitu 3kcTpeMyMbl QyHKIUHN Y =

_x
x> —x—-16"

15. Haiitu Touku mepernba W WHTEPBAIbI BBHIMYKJIOCTH BBEPX M BHHM3 rpaduka

3

x> +3

byHKIIMH Y =



16. Haiitu @@ z = xtg(x+3y).
OX oYy

2 2 2
17.Haﬁmai,8§,azz 7=2xy* —xy — x> +5y.
ox2 ' oy? oxoy

18. Haiitu rpaguenT GyHKmuu U = y* In(z —y? )

19. Haiitu mpousBogHyr0 (QYHKIUU U= «/3X +2y—2° B Touke M(-3;4;2) no
HarnpasJeHuIo BekTtopa a = {2;1;-2}.

20. HaiiTu crarmoHapHbIe TOUKH GYHKIHN Z =5X° + Xy —3y> —X — 2y + 2.

Bapuanr 8
2
1. Beraucnuts npeaen ﬁmw.
x>-2 x> —3x—10

x—6

. x—6
2. Beraucmuts npefen lim ————.
Jx+3-3

3. Beruucnuts npeaen lim (JX2 +6X — \fxz +1).

. XSin4x
4. Berauciats nipeaen lim :
x>0 C0S3X — COS5X

2 2X
X+ 2X
XP—x—4)

X—>00

5. Beraucnuts npenen Iim(

. 7*=5*
6. Berauciuts npegen lim——.
x>0 X + 2tg3X

. arcsin5x
7. Berancauts npegen lim——.
x-0 [n(1—3X)

1+\/;
1+\/§-x'
X
1—-c0s2X

XZ

3

8. BeraucnuTh npou3BOAHYIO QYHKIIUN Y =

9. Beluucnuth npou3BOHYI0 QYHKIMH Y =

10. BEIYHCIUTH MPONU3BOAHYIO QYHKIHHE Y = X - €

3
11. BBIYKCIUTE IPOU3BOAHYIO (PYHKIUH Y = X .
2

d y:?
dx®

13. OnpenenuTs NPOMEKYTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUSI QYHKIHMH Y = (X - 3) Jx.

12. x=¢e", y=¢';

14. Haiiti sxcTpeMyMsl GyHKIK Y = 2Sin X +C0S2X Ha unrepsaie (0;7).



15. Haiitu Touku meperuba M MHTEPBAJbl BBHITYKIOCTH BBEpX M BHU3 Tpaduka

Gyukun y=1-3/x-1.
16. Haiitu @,@: z=ysin(x—4y).
ox 0y

2 2 2
17.Haﬁma§,a§,az: 2=2xy° —3xy — x> +V.
ox%' ay? ' oxdy

18. Haiitu rpaguent QyHKIuHE U = X COS(Z2 — y).

19. Haiitu npomssogmyo OGyHKmEE U=X +Xyz B Touke  M(1;-2;1) mo
HanpaBlieHUIO BekTopa a = {6;-2;-3}.

20. HaiiTu cTanuoHapHble TOUKH GyHKIHH Z = 2X° + Xy — 3y — X+ Y +5.

Bapuanr 9
2
1. Beruucnuts npenen limM,
=1 6x° —x—5
2.B lim X3
. Beruucnauth npeaen ——.
=8 Jx—-2-1

3. Beruuciuts npepen lim (\fx2 +4x+3 - x,/x2 + Xx=1).
X—>+00

. xtg3x
4. Berancauts npeaen lim g .
x=0 COS X — C0S4 X

3x
. [ x*+x+8

5. Beramcnuts npenen limf —— | .
xo=| X°—-2x-1

6* -5
6. Beruucimuts npengen lim .
x>0 3X + tgX

. arcsin X
7. Berancauts npeaen lim - .
x>0 In(1—3sin5x)

8. Beluncauth Ipou3BoaHyI0 GyHKImK Y = X~ -y/1—3x%°.

1.3
9. Beruucauth npou3BoHy0 GYHKIHH Y = COS X — §COS X.

. _9y2
10. BEIYHCIUTE MPON3BOAHYIO0 QYHKIHME Y =Sin’ X-e7°%,

COos X

11. BeiuucauTh NPOU3BOIHYIO QYHKIMH Y = (Sin X)

2

d<y 9
dx’
13. OnpenenuTh MPOMEKYTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUs QYHKIMH Y = X+ Sin X.

12. x =arctgt, y = %tz;



14. Haiftu s5kcTpeMyMbl (GyHKIHU Y = X — 2Sin° X.
15. HaiiTi TOYKHM TiepernOa M WHTEPBAJBI BBITYKIOCTH BBEpX W BHH3 Tpaduka
dysxIHE Y =X -7,
7 OL
16. Haiitu a—, a—: z =xcos(x—5y).
OX oYy
2 2 2
yA YA YA
17. Haiitu 0 2,8 = 9 o 2=3xy* +2X°y — y* +4x.
ox" 0y" oxdy

18. Haiitu rpaguenT GyHKIMU U = y* In(x — 22).

19. Haiitu mpoussomnyro GyHkumu U=/X+2y°+2z B Touke M(1;-4;3) mo
HarnpasJeHuIo BekTopa a = {3;-6;-2}.

20. HaiiTu cTanuoHapHble TOUKH GYHKIMH Z =X~ —3Xy + 2y — X+ 4y +1.

Bapuant 10
2
1. Beruucnuts npeaen limw.
=5 x> —3x—10
2.B lim x—4
. Beruucnauth npeaen —_—.
Jh—x -1

x—4

3. Beruucnuth npeaen lim (\jXZ +5X—3 —\/’IX2 +2x-1).

i xarctg2x
4. Beraucauts nipeaen lim .
x=0 C0S3X — COS4X

5X
(X2 H+2X+T
5. Beraucnuts npepen lim| ————— | .

x—>x| X*—X—6
7X _3X
6. Beramciuts npegen lim— :
x>0 5In4X — tg3x
sin4x

7. Boruucnuth npeaen lim : :
x-0 [n(1+ arcsin 3x)

1
8. Belunciauth npon3BoHYI0 QYHKIHH Y = ————.
Vi-x*=x°
9. Beruucnuth mpou3BOHYIO QYHKIIMH Y = + L

cos®x  sin’x’
10. Boruncnuth npousBoaHyto yHKImu Y = log, (X2 —sin X).

1
11. BeruucauTh Npou3BOIHYIO0 QYHKINHN Y = (Sin X+ 1)§ :



1 d%
12. x=Int, y=—; =7
y 1-t°  dx?

13. OnpenenuTb MPOMEKYTKH BO3pacTaHus ¥ yObiBaHHS QyHKIMH Y = X - INX.

14. Haiity sKcTpeMyMsI GyHKIHH Y = X° €%,
15. Haiitu ToukM meperuba M MHTEPBAIbl BBITYKIOCTH BBEpX M BHU3 Tpaduka

byHKIAH y:In(l+ Xz).
16.Haﬁmg,g: z:xln(x+3y2).
OX oY
2 2 2
17. Haiitn 0z 0z 02 2=Xy* +xy—x"+Y.

ox2’ oy® ' oxdy

18. Haiitu rpaguent GyHxiuu U = z°sin (X3 + y).

19. Haiitu npousBoaHyio GpyHkuuu U= Xyz® B Touke M(2;-1;1) o HanpaBIeHHIO
BekTopa a = {12;-3;-4}.
20. Haiftu cTanuoHapHble TOUKU GYHKIMH Z = X° +3Xy — 2y + X+ 5y + 7.

Bapuant 11
. X" —4x+3
1. Berunciuts openen im———— =
3 3x* —10x +3
x—-1

2. Boruncnuts npegen im ————.
=15 —x -2

3. Beruucnuth npeaen lim (x/X2 +X-4 —x/’X2 +2X+8).
X—>+0

. Xtg6Xx
4. Berancmuts npeaen lim g .
x=0 COS X — C0S4 X

2X
. [ X*+4x+5
5. Beraucnuts npegen lim| ————— | .

xo0| X2 —X—2
ex+1 —e
6. Beruuciuts npenen lim .
x—0 X
oX

7. Berancauts npegen im————.
x>0 In(1+sin3x)

1
8. BEr4uCIIMTh MPOM3BOAHYIO QYHKIMK Y =~ :
IY2x-1

x+1
9. BEIYMCIINTS TIPOM3BOAHYIO (yHKIMHK Y = tg* —.

2



1
10. BeraucnuTh npou3BoAHYI0 QyHKIUU Y =elnx,

(x+2)2~§/m.
(x-5)

11. Ber4ucauTh MpOU3BOIHYIO0 PYHKIHH Y =

: d?
12. x=¢'-cost, y=¢e'-sint; z/:?
X
13. OmpenenuTb NOPOMEXYTKH  BO3pacTaHuss W yObIBaHUS  (QYHKIUHU
.1
y =arcsin——.
1+ X

14. Haiitr skcTpemMyMbl GyHKIHHA Y = XIn X.

15. HaiiTu Touku mepernba W HMHTEPBAJbl BBHIMYKJIOCTH BBEPX M BHMU3 rpaduka

GyHKIUH Y = L1 InZ.
X 2

16. Haiitu QQ z:ysin(4x3+y).
oX oy

2 2 2
17.Ha171maz 0z oz, z=xy® +6xy —x* +5Y.

x> oy® oxoy

18. Haiitu rpaguent Gyskiuu U = y>In (X2 —5y).

19. Haiitn mpousBoaHyr0 (GyHKIUH U= w/xz —4y+7° B touke M(-2;-1;1) mo
HarmpasJeHUIo BekTopa a = {2;-1;-2}.

20. Haiftu cTanuoHapHble TOUKH yHKIMH Z =3X° —2Xy — Y + X+ 4y —7.

Bapuanr 12

2
1. Beruucnuts npeaen limw.
4 x* —3x—4
) B lim x+1
. Berauciuts npeaen ——,
=13 —x -1

3. Beramesmts npenen lim (VX +5x -3 —x).

X—>+0

: tg®2x
4. Beraucauts mpeaen lim 9 :
x>0 COS2X — COS3X

X
. [ X*+5x+2
5. Beraucauts npegen limf ————| .
X—00 X _X

2 2

. X+ _ e
6. Beruncauts npegen lim
X—0 3x



. arcsinx
7. Beruucnuth npeaen lim

-0 [n(1+3x)

2
8. BeruncnuTh npou3BoAHYIO QYHKIHH Y = —————.
(xz—x+1)
9. BbI4mCIUTh IPOM3BOAHYIO QyHKIMH Y =Sin(sin x).
10. BeumcIuTh NpousBoHyto Gynkimu y =109,

11. BEIYECTUTS MPOU3BOAHYI0 QYHKIHHE Y = X",

2
12.x:ﬂn(l+ﬁ),y:tﬁ 2 gz?
X

2
13. OnpeaenuTs IPOMEKYTKH BO3pacTaHus U yObBaHus GyHKIMK Y = 26° .

14. Haiftn skctpemymbl Qynkuun y = (3X +6)e3.

15. HaliTu Touku mepernba W MHTEPBAJbl BBHIMYKJIOCTH BBEPX M BHHU3 rpaduka

bynkunn y =1- #(X — l)2 .

16. Hairn 22, %2 z =xcos(x* —3y).
OX Oy
2 2 2
IIHﬂﬁHaZ 0z oz =Xy +2X°y -y’ + X.

ox>" oy? oxoy

18. Haiitu rpaguent QyHKImH U = z° Sin(x —3y2).

19. Haiitu npousBoaHyto (GyHKIMH U= XyZ B Touke M(1;4;-1) mo HampaBICHHIO
BekTopa a = {2;-2;-1}.
20. HaiiTu cTanuoHapHbIe TOUKH GYHKIHH Z =X~ +5Xy — 2y — X — Y +3.

BapuanT 13

2
1. Beruucnuts npeaen limM.
x5 x% +3x—10
5B lim 2x—6
. Beraucnauth npeaen —_——.
N7 —x -2

x—3

3. Beramesmts npenen lim (X —+'x® +2x —1).
X—>+00

2

4. Beraucauts mpeaen lim :
x>0 COS3X — COS X

4x
(X +x+1

5. Beramcauts npenen limf ———— | .
xon| X°—Xx-1



sin3x

X+3

6. Beraucnuts npeaen lim

x—0 @ 3’

e
. sin2x
7. Berancauts npeaen lim———.
x>0 In(1—5x)
4

8. BeraucauTh npou3BOIHYIO GYHKIUH Y = (1— 2x )

9. BerancnuTs npou3BOAHYI0 QYHKIIUU Y = ‘/tg g

2C0S X
Jeos2x

11. BeIuucauTh NPOU3BOIHYIO QYHKIMH Y = (In X)X.
d’y
dx?

10. BeryuciauTh Mpou3BOIHYIO0 PYHKIMH Y =

]2.x:—1— y =tgt; =?

cost '
1

13. OnpeenuTh IPOMEKYTKH BO3PACTAHNS U yObIBaHMS GyHKIMHK Y = 2°L,
14. Haiiti skcTpeMyMbl GyHKIHH Y = X* —1.
15. HaiiTu Touku mepermba M HMHTEPBAJbl BBIMYKIOCTH BBEPX M BHHM3 rpaduka

byHKIUK Yy =€

arctg x

16;HaﬁTH-QE,§?ﬁ z::xln(x——4y3)
OX oY
2 2 2
YIHﬁﬁnéi,az,az: z=x"y +2xy® —5x* +3y.
ox2 ' oy? ' oxoy

18. Haiitu rpaguenT QyHKimyu U = X° COS(BZ — yz).

19. Haiitu mpomssonnyro GyHkmuu U=+/X—2y°+2® B Touke M(0;-1;3) mo
HanpaBJieHUIO BekTopa a = {3;-2;-6}.
20. Haiftu cTamuoHapHble TOUKU GYHKIMH Z = 2X° — 2XY —3Y° + X +3y — 2.

Bapmuanr 14

2
1. BeauciuTh npeae limw.
1 3x% —x -2

: 2—X
2. Boraucimth mpegen lim .
PA S B—2x —2

3. Beruucnuth npeaen lim (JX2 +X+3 - \/XZ +2X+5).
X—>+0

. COSX—C0Sbx
4. Beruucauts npeaen lim .
x-0 C0S3X — COS 4 X



3x
. x> +7
5. Beraucnuts npegen lim —— | .
x>@| X°—X—6

X X

6. Beraucnuts npenen lim——.
x-0 5IN5X — X

. tg2x
7. Berancauts npeaen lim g - .
x>0 In(L+ arcsin4x)

1-3[2x
1+#5?

9. BEIYMCIINTS TIPOM3BOAHYIO (yHKIHHK Y = Ctg1+ X°.

10. BEIYHCIUTS IPOM3BOAHYIO QYHKIHH Y = 2N,

8. Berancnuth npou3BoAHYI0 QYHKIUU Y =

2 .
11. BEIYHCTUTE MPON3BOAHYIO0 QYHKIHHE Y = X°-€* -sin2X.

d?y
12. x=e", y=t% —2=2
y dx’
eX
13. OnpenenuTs NPOMEXKYTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUSA PYHKIIMU Y = —.
X

2X+3

2x—5

15. HaliTu ToukM mepermba M HMHTEPBAJbl BBIMYKIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka
ysxnmn y = X" (12Inx—7).

14. Haiitu 3kcTpeMyMbl QyHKIUH Y =

16.HﬁﬁTM-§E,§EZ z=y’sin(x—y).
oX oy

2 2 2
Njhmmai,aifaz:z:zﬁyww—f—x
ox%' ay? ' oxdy

18. Haiftu rpamuent QyHKuuu U = z° In(x2 - 7y).

19. Haiitu npoussogHyio (GyHKIuM U=Xy+Xz° B Touke  M(1;4;-2) mo
HarnpasieHuto Bekropa a = {1;2;-2}.

20. Haifty cTanuoHapHbIe TOUKH GYHKIMH Z = X° + Xy —4y> + X — Yy + 2.

Bapmuanrt 15
2
1. BeraucauTh npeaen limw.
x—2 x2 — 4
2x—10

x—5

2. Berapcauts npefen lim ————.
V6—x -1



3. Beruncauts npeaen lim (x/X2 -3- \/XZ +2x—8).
X—>400

: 3x°
4. Berurcnuth npeaen lim :
x>0 COS3X — COS4X
2 X
. [ XTHOX+T
5. Beraucauts npenen limf ——— | .
x>0 X 42X —2
e -1
6. Berauciuts mpegen lim :
x—0 thX
sin® x

7. Beraucnuts npegen lim———-—.
x>0 In(1+ 3x7)

(x+4)2
X+3

8. Beruuciauth npou3BoHyI0 QYHKIMH Y =

9. BerancnuTs npou3BOAHYIO QYHKIIUN Y = \/1+ tg? (l+ Ej

X
1-¢e*
10. Beruuciauth npou3BoiHyI0 GyHKIMKN Y = tg oo
+€
X2
11. Beraucinuts npousBoaHyr0 GyHKIMH Y =X - 31— 1
X"+
2
12. x=Int,y=t* -1, 9Y_9
dx

X
13. OnpenenuTs MPOMEKYTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUS QYHKIMHN Y = Y
nx

14. Haiitu s5KCTpeMyMbl QYyHKIIUU Y = >
+ X

15. HaiiTu ToukM mepermba M HMHTEPBAJIbl BBIMYKIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka

dyrKIT Y =X €%,

16. Haitrn 22, %2 z=y*cos(3x* +y).
OX oy
2 2 2

17. Haiitu 0 3’8 i 02 . 2=xy* +4xy — y* +5x.
ox% ' oy? ' axdy

18. Haiitu rpaguent gysximu U = y*In (4X — 22).

19. Haiitu nponsBoaayto GyrKIun U = X*yz® B Touke M(1;-2;1) 0 HanpaBIEeHHIO
BekTopa a = {2;-1;2}.

20. Haifty cTanuoHapHbIe TOUKH (GyHKIMH Z =3X° — Xy + 2y + X —4y +1.



Bapuant 16

2
1. Beruucnuts npeaen limw.
-6 x? —3x—18
) B lim 3x—-12
. Berauciuts npenaen ——.
N8—x -2

x—4

3. Beruncuth mpegen lim (v x* +5x +13 — x).

X—>+0

. arcsin®2x
4. Berurcnuth npeaen lim :
x-0 COS X — COSH5X

2X
(X2 2x+1
5. Beramcauts npenen lim| ———| .
x>o{ X" +3

3X 2X
. e’ —e
6. Beruucinuts npeaen lim—.
x>0 5iN4x —3X

. sin7x
7. Boruucnuth npegen lim—-—.
x>0 In(1—5X)

8. Beruuciauth npou3BoHy0 GYHKIMH Y =

X
Yox-1
9. BeraucnauTh Npou3BOIHYIO GYHKITUH Y = (1+ sin ZX)4 :

10. Berarcnuth npon3BoaHyI0 GyHKIMU Y = Intg X.

1 X
11. BeIuucauTh NpOU3BOIHYIO QYHKIMHU Y = (1+ —J :
X

2

dy _,
X2

12. x=tcost, y =tsint;

13. OmpenenuTh MPOMEKYTKH BO3pacTaHUs v yObiBaHus QyHKIMU Y =In (X2 +1).

14. Haiitu sxcTpeMyMbl QyHKIHU Y = 2X° —3X°.
15. HaliTu Touku mepernba M HMHTEPBAJbl BBIMYKJIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka
dbyHKIIIH Y =X —InX.
07 01
16. Haiitn —, —: 7= yztg(x3 + y).
OX oYy

2 2 2
17. Haiitu 0 2’8 z 02 D 2=3Y Xy +2y° + X
ox2 ' oy? ' oxoy

18. Haiitu rpaguent GyHKImy U = z° Sin(x2 —3y).




19. Haiftn npousBoamyio GyHKuuu U=+/2X+Yy+2® B Touke M(4;1;0) mo
HanpaBiieHuIo Bekropa a = {-2;2;1}.

20. HaiiTu cTanuoHapHble Touku GyHKImn Z =4X° + Xy —3y* + X+ y —5.

Bapuant 17

2
1. Berumcnuts mnpeaen Hm 22X —9* =2
=2 x* 4+ 4x —12

. x—4
2. BeruncauTs npegen lim )
P o 16 -3x -2

3. Beruncauts npegen lim (\/XZ + X — \,/X2 +4x—6).
X—>+00

) xarctg2x
4. BeIUMCIUTSG NIpeien IImA.
x=0 SN X - SIN4X

2X
. [ x*+5x+1

5. Beraucnuts npegen lim ——— | -
x>@| X +3X—2

.43
6. Beruucauts mpegen lim :
x=0 X —tg5X

: tg7x
7. Boruucnuth npeaen lim g . :
x>0 In(1—arcsin 2x)

8. BeIuncauTh IpoM3BOHYI0 GYHKINK Y = /3 + 2X°.
9. BEIYHCIINTD MPOM3BOAHYIO GYHKIMK Y = COS° (3X + 1).

2
10. BoIurcauTh Mpou3BoaAHYI0 GyHKIUK Yy =€ * -In2X,

11. BeIuucauTh NPOU3BOJHYIO DYHKIIUHU Y = (COS X)smx :
2

12. x = 4t?, y = Bt°: %z?

XZ
13. OnpenenuTs NPOMEXKYTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUSA PYHKIMHU Y = X + XVX.
3x° +4x+4
X2+ x+1

15. HaliTu Touku mepermba M HMHTEPBAJbl BBHIMYKIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka
4

-1

14. Haiiti 5KxCTpeMyMBl QYHKIIHU Y =

byHKIUU Y = v

16. Haiitu Q@ z=yln(3x+2y).
OX oYy



2 2 2
17.Ha17m/182 0z oz, Z=Xy* +2xy — X* +4x.

X% oy®  oxoy

18. Haiitu rpaguent GyHximu U = z° COS(X —2y? )

19. Haiitu ipou3Boanyto GyHKIME U= X"yZ B Touke M(2;4;-1) Mo HanpaBIeHHUIO
BekTopa a = {2;-3;-6}.
20. HaiiTu cTaroHapHble TOYKH GYHKIHU Z = X° 45Xy — 2y* — X+ Y + 4.

Bapuant 18
2
1. Beraucnuts npenen limw.
x5 x* —2x—15
5x—-10

2. Beraucnuth npeaen lim .
P =2 (5 —-2x -1
3. Beramcmuts mpegen lim (X —+/x° +6x —1).

X—>+00

. 5x°
4. Berauciuts npeaen lim .
x-0 COS X — COS4X

X
. [ X*+x+5

5. Beraucnuts npegen lim - | -
xowe| X°—2X—2

2" -3
6. Boruncnuth npeaen lim— :
x=0 SIN6X

. Sin8x
7. Berancauts npegen lim———.
x>0 [n(1+sin 7x)

f X+2
8. BeraucnuTh npou3BoAHYIO QYHKIIUU Y = 1 on’
—2X

9. BBIYHCITHT NPOM3BOAHYI0 GYHKIMHK Y =Sin’ (1— 2X3).

X+1
10. Beruncnuts ipon3BoaHYIO QyHKITMN Y = arctg—-.

11. BeIuucauTh NPOU3BOIHYIO QYHKIMHU Y = (arctg X)X.
d?y
12. x=1-t*, y=t-t>;, —=?
Y dx?
13. OnpeienTh IPOMEXKYTKH BO3PACTAHHUA 1 yObIBaHHSA QYHKIHH Y = X - €%,
14. Haiitu skctpeMyMbl QyHKIHN Y = 2X° —6X° —18X + 7.

15. HaliTu Touku mepernba M HMHTEPBAJbl BBIMYKJIOCTH BBEPX M BHM3 rpaduka

GyHKIHU Y = e,



07 0z

16. Haiitn —, — ! z:xsin(x2+y2).
OX oYy
2 2 2

17. Haiitu 0 i 0 z 02 . 2=X’y+xy—4y® +5x.
ox2 ' oy? oxoy

18. Haiitu rpaguent Gyskiuu U = z°In (X + y3).

19. Haiitu mpomssonnyro Gynkmuu U=+/X’+2y—2> B Touke M(-3;4;1) mo
HanpasiieHuto Bekropa a = {0;-4;-3}.
20. HaiiTi cTaroHapHbIe TOUKH GYHKIHN Z = X° —4Xy —3y° + X— Y + 2.

Bapuanr 19

2
1. BeraucauTh npeaen hmw.
=3 x> —5x+6

. N17-2x -3
2. Berauenuts npegen lim .

x—4 x—4

3. Beruucmuts npeaen lim (x/X2 +3x+4 —x/X2 +2x+5).

i arctg®5x
4. BeIlUMCIUTSG Npeien lim g .
x-0 COS3X — COS 2X

4x
. [ X*—x+5
5. Beraucnuts npegen limf ——— | .
x>o| X —3x—-1
7" —6"
6. Boruncnuts mpegen lim :
x—0 X

. sin3x
7. Beraucauts npeaen lim .
x>0 In(1— X)

3Jx
2J1-9x

9. BraucauTh Mpou3BOIHYIO GYHKITUH Y = 2XCOS4X —Sin4x.

8. Beraucnuth npou3BOAHYIO GYHKIUH Y =

2sin® x
COS2X

10. BeruncnuTh Npon3BOAHYIO GYHKIUU Y =

X

11. BeiuucauTh NPOU3BOAHYIO DYHKIIUU Y = (tg X+ 1)
2
:t+17 y:t—l_ d Y _»

t - dx?
13.  OmpenenuTs NPOMEXYTKM  BO3pacTaHusi W  yObIBaHUS  (PYHKUUHU

y:(2—x)(x+1)2.

12. X



14. Haiitu skctpeMyMbl QyHKmuu Y =X —3x° +8.
15. Haiitu Touku meperub6a M MHTEPBAJIBI BBITYKIOCTH BBEPX M BHU3 Ipaduka

byHKIUU Y = \,/X_3 :

16.I{aﬁTH-QE,é?ﬁ z::xcos(xz—-yZ)
OX oY
2 2 2

ll}hﬁnias,ai,éaz: z=4x’y —xy +3y° + 2x.
ox2’ oy? ' oxdy

18. Haiitu rpaguent GyHkimu U = x> In (52 — yz).

19. Haiiti npousBoanyo GyHKIHA U = Xy’z’ B Touke M(1;-1;2) mo HampaBlIeHNIO
BekTopa a = {2;1;-2}.

20. Haiftu cTanuoHapHbIe TOUKd GyHKIMH Z = 2X° + Xy =5y + X+ 3y + 3.

Bapuant 20

2
1. BEIMHCAUTD pefen Jim o 0% —3.
=3 x* +5x +6

N19-5x -3

2. Berumenuts npenen lim

x—2 x—2
3. Beramcmuts npeaen lim (VX2 +3x+ 2 — x).
X—>+00
: tg®x
4. Berauciuts npeaen lim g .
x>0 COS /X — COS 2X
2 3x
. [ X*=X+5
5. Beramcnuts npexen lim| ——| .
x| X°+2x -1
e> -1
6. Beruucnuts npenen lim— :
x>0 SIN5X
sin2x

7. Boruucnuth npeaen lim———.
x>0 In(1-tg3x)

3V1-9x%?
2dx
9. BruucanTh Npou3BOIHYIO GYHKIUHN Y = (2X + 1) J1-sin2x.

COS X

8. Beruucinuth npou3BoHYy0 QYHKIMH Y =

10. BeraucinuTh Mpou3BOAHYIO QYHKITUU Y =SIN2X - e

sinx

11. BeruucauTh IpOU3BOAHYIO (DYHKITUHN Y = (In X +1) .

2

12, x=t? 42t y=t+t; 9V 9
dx




13.  OmpenenuTs NPOMEXYTKM  BO3pacTaHusi W  yObIBaHUSA  (PyHKUIUU
y=x>—6%x°-15x + 2.

14. Haiitu skcTpeMyMbl QYHKIUH Y =—X° - /X + 2.

15. Haiitu TOukM meperuba M MHTEPBAIbl BBITYKIOCTH BBEpX MW BHU3 Tpaduka

byHKIUH Y = (1+ Xz)ex.

16.Haﬁmg,@: z:xln(x2+3y2).
OX oY
2 2 2
17.Haﬁma§,a§,azz Z=5x*y+Xy—2y° + X.
ox2 ' oy? oxoy

18. Haiitu rpaguenT GyHKmuu U = y? COS(X + 222).

19. Haiitn mnpousBoaHyr0 GYHKIUH U= w/x +y—-2z° B Touke M(5;4;2) mo
HaIpaBJIeHUIO BekTopa a = {3;-2;6}.
20. Haiftu cTamuoHapHble TOYKH GYHKIUH Z = 2X° + Xy —4y* —3x+ 2y +1.



